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１ アンケート調査の概要 

（１）調査目的 

鷺沼駅前の再開発にどのような公共機能が望まれるかについて、区役所・市民館・

図書館等の機能を鷺沼駅周辺に移転する可能性を含めて総合的に検討する基礎資

料とするため、区内在住者を対象としたアンケート調査を実施しました。 

（２）調査方法 

ア 調査対象者及び調査期間 

対象人数 区内在住者 2,000 名 

抽出方法 無作為抽出（対象：平成 30 年５月 25 日現在、住民基本台帳に記

載されている 18 歳以上の区民） 

調査期間 平成 30 年６月７日（木）～６月 25日（月） 

イ 配布・回収方法 

郵送にて配布・回収を行いました。また、回収率を向上させるため、Web（イ 

ンターネット）による回答も可能としました。 

ウ 回収率 

回答数は 1,057 名で、回収率は 52.85％でした。このうち、Web（インターネッ

ト）による回答は 182名で、回答数全体の 17.2％でした。 

 実数 割合 

回答数 1,057  52.85％ 

内：郵送 （875） （82.8％）

内：Web（インターネット） （182） （17.2％）

エ アンケート配布・回答数と人口分布の比較 

居住地別のアンケート配布数及び回答数は、人口分布とほぼ一致しました。 

（P.6 右下 問 22 居住地グラフ参照） 
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（３）設問内容

設問は全 28 問で、その内容は次のとおりです。 

問１ あなたが宮前区の長所・魅力と思っているものは何ですか。あてはまるものすべてに○を付けてください。 

問２ 宮前区の生活環境について伺います。あなたは、次に挙げる項目について、どの程度満足されていますか。

それぞれ１つずつ選んでください。 

（１）地震・火災・風水害などの災害に対する安心感  （２）風紀上・防犯上の安心感                

（３）交通事故・危険物からの安心感  （４）自然や空気のきれいさ  （５）家の周りの静けさ   

（６）公園や緑の豊かさ  （７）通勤・通学の便利さ  （８）買い物の便利さ  （９）医療機関までの距離   

（10）休日、夜間などの救急医療体制の充実度  （11）区役所・市民館・図書館への距離  

 （12）市や区の窓口サービス 

問３ あなたが、現在特に関心をお持ちのことは何ですか。あてはまるものすべてに○を付けてください。 

問４ あなたは、地域のボランティア活動、サークル活動などを行っていますか。あてはまるもの１つに○を付けてく

ださい。 

問５ 【問４で「活動を行っている」と回答の方】あなたが地域で活動している団体（グループや個人の活動も含む）の

活動分野について、あてはまるものすべてに○を付けてください。 

問６ あなたは、これまで主にどんなときに宮前平にある公共施設（宮前区役所・市民館・図書館）に行きましたか。

あてはまるものを３つまで○を付けてください。 

問７ 【問６で「ほとんど利用していない」と回答の方】宮前平にある公共施設（宮前区役所・市民館・図書館）をほと

んど利用しなかった理由は何ですか。主な理由としてあてはまるものを３つまで○を付けてください。 

問８ あなたが、宮前平にある公共施設（宮前区役所・市民館・図書館）に行くときの主な交通手段は何ですか。最も

あてはまるもの１つに○を付けてください。 

問９ あなたは、鷺沼駅前で民間事業者による再開発計画が検討されていることを知っていましたか。最もあてはま

るもの１つに○を付けてください。 

問 10 鷺沼駅前の再開発への期待について、これまでに次のような意見が寄せられていますが、あなたはどう思い

ますか。あてはまるものすべてに○を付けてください。 

問 11 【問 10 で「特にない」と回答の方】鷺沼駅前の再開発への期待について、「特にない」と回答した理由は何です

か。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 12 鷺沼駅前にあってほしい市民サービスや公共的な機能について、あなたがほしいと思うサービスや機能のす

べてに○をつけてください。 

問 13 鷺沼駅周辺にあってほしい空間についても、これまでにご意見をいただいています。あなたがほしいと思うもの

を３つまで○をつけてください。 

問 14 今後、鷺沼駅周辺のまちづくりを進めていくうえで考慮してほしいこととして、これまでに、主に次のような意見

が寄せられていますが、あなたはどう思いますか。あてはまるものを３つまで○をつけてください。 

問 16 あなたの性別を教えてください。 

問 17 あなたの年齢を教えてください。 

問 18-1 あなたの世帯は何人家族ですか。ご自分を含めた人数をご記入ください。 

問 18-2 【問 18-1 で「２人」以上と回答の方】ひとり暮らし以外の方は、同居している家族すべてに○を付けてください。

あなたからみた続柄でお答えください。 

問 19 【問 18-2 で「子ども」と回答の方】お子さんと同居されている方にお伺いします。どの年代のお子さんがいらっ

しゃいますか。あてはまるものすべてに○を付けてください。 

問 20 65 歳以上の方と同居していますか。あてはまるもの１つに○を付けてください。※ご自分が 65 歳以上の方は

「いる」に○を付けてください。 

問 21 あなたは宮前区に住んで何年になりますか。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 22 あなたのお住まいをお聞かせください。あてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 23 あなたのお仕事をお聞かせください。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 24 あなたのお勤め先又は通学先はどちらですか。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 25 あなたが通勤・通学するときの主な交通手段は何ですか。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 26 通勤・通学で、あなたが利用する最寄りの駅はどこですか。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 27 あなたが買い物に行くときの主な交通手段は何ですか。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 

問 28 あなたが買い物に行くとき、利用する最寄りの駅はどこですか。最もあてはまるもの１つに○を付けてください。 
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２ 調査結果の概要 

はじめに、分析の前提となる回答者の属性や日常の生活行動についてまとめました。

次に、宮前区の生活環境の評価、区民活動や参加の状況、宮前平にある区役所・市民館・

図書館の利用状況、鷺沼駅前での民間事業者による再開発事業について集計結果を記載し、

一部項目については、移動手段や家族構成により回答にどのような差異がみられるか分析

しました。

（１）回答者の属性 

ア 年齢・性別 

回答者の男女比では「男性」が 35.8％、「女性」が 62.7％と、女性の回答が多くな

っています。回答者の年齢では、35 歳から 54歳の年齢層の人たち（41.1％）の回答

が多い結果となっています。 

■問 16 回答者の性別【単一回答】（n=1057）  

イ 世帯人員・居住年数 

世帯の人数で最も多いのは、「２人」の 28.3％となっています。次いで、「３人」が

27.7％、「４人」が 23.7％と続きます。 

同居している家族で最も多いのは、「子ども」の 53.3％で、次いで、「夫」が 51.9％、

「妻」が 30.8％と配偶者が続き、核家族世帯の回答が多い結果となっています。 

■問 18 回答者の世帯人員【単一回答】（n=1057）       ■問 18 回答者の世帯構成【複数回答】（n=912） 

10.0%

28.3%

27.7%

23.7%

4.5%

1.5%

0.4%

0.1%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

無回答

n=1057

男性

35.8%

女性

62.7%

無回答

1.5%
n=1057 1.8%

4.2%

3.8%

5.8%

9.4%

10.8%

10.8%

10.1%

7.5%

6.3%

8.8%

7.9%

12.0%

0.9%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

18～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

n=1057

51.9%

30.8%

12.2%

16.0%

53.3%

9.2%

2.4%

0.9%

1.1%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

夫

妻

父（配偶者の父を含む）

母（配偶者の母を含む）

子ども

兄弟・姉妹（配偶者の兄弟・姉妹を含む）

孫

祖父母（配偶者の父母の親を含む）

その他

無回答

n=912

■問 17 回答者の年齢【単一回答】（n=1057）
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ウ 同居する子どもの年齢 

子どもがいると回答した人が同居している子どもの年齢をみると、「就学前」が

27.1％、「小学生」が 25.1％と続く一方で、大学生・専門学校生等より上の年代の子

どもを持つという回答（「この年代の子どもはいない」という回答）は、31.9％あり

ました。65 歳以上の家族との同居については、同居している人は 34.1％で、半数以

上が同居していないと回答しました。 

■問19 同居する子どもの年齢【複数回答】（n=486）  ■問20 65才以上の方との同居【単一回答】（ｎ＝1057）

エ 宮前区での居住年数・居住地 

宮前区での居住年数で最も多いのは、「20 年以上」の 50.7％です。次いで、「10 年

以上～20 年未満」が 22.1％、「３年～10 年未満」が 16.7％と、居住年数が下がるご

とに割合が低くなっています。 

居住地別の回答者の割合は、人口分布とほぼ一致しています。 

■問 21 居住年数【単一回答】（n=1057）     ■問 22 居住地【単一回答】（ｎ＝1057）

3年未満

9.6%

3年以上～

10年未満

16.7%

10年以上～

20年未満

22.1%

20年以上

50.7%

無回答

0.9%
n=1057

27.1%

25.1%

11.0%

12.6%

17.2%

31.9%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

就学前

小学生

中学生

高校生

大学生・専門学校生等

この年代の子どもはいない

無回答

n=501n=486

いる

34.1%

いない

53.3%

無回答

12.7%

n=1057

0% 5% 10% 15%

有馬１～９丁目

梶ヶ谷

けやき平

小台１～２丁目

鷺沼１～４丁目

神木１～２丁目

土橋１～７丁目

野川

東有馬１～５丁目

馬絹１～６丁目

宮崎

宮崎１～６丁目

宮前平１～３丁目

犬蔵１～３丁目

五所塚１～２丁目

潮見台

神木本町１～５丁目

白幡台１～２丁目

菅生１～６丁目

菅生ヶ丘

平１～６丁目

南平台

初山１～２丁目

水沢１～３丁目

人口割合 町丁目ごとの配布率 回答数に占める割合
アンケート配布総数 
に占める割合 
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（２）区民の日常の生活行動 

ア 職業、通勤・通学先 

職業で最も多いのは、「勤め（全日）」の 36.0％、次いで、「無職（収入が年金のみ

の方含む）」が 18.6％、「主婦・主夫（家事専業）」が 17.0％となっています。 

勤務先・通学先で最も多いのは「東京都（23 区）」の 26.4％、「横浜市」が 7.9％、

川崎市全体では 21.2％で、「通勤・通学していない人」も 25.8％ありました。 

■問 23 職業【単一回答】（n=1057）           ■問 24 勤務先・通学先【単一回答】（n=1057）

イ 通勤・通学時の主な交通手段と最寄り駅 

通勤・通学の交通手段で最も多いのは、「電車」の 35.1％、約 1/3 の人が電車利用

でした。次いで、「バス」が 8.5％、「自家用車」が 6.8％となっています。「通勤・通

学していない」と「無回答」がそれぞれ 18.4％ありました。 

また、通勤・通学で利用する最寄り駅で最も多いのは、「鷺沼駅」の 21.4％、次い

で、「宮前平駅」が 13.1％、「宮崎台駅」が 10.6％、「溝の口駅、又は武蔵溝ノ口駅」

が 6.0％、「たまプラーザ駅」が 4.2％となっています。「通勤・通学していない」が

16.7％、「無回答」が 19.1％ありました。 

14.7%

6.5%

7.9%

1.9%

26.4%

3.5%

2.0%

25.8%

11.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

川崎市（宮前区）

川崎市（宮前区以外）

横浜市

神奈川県内（川崎市・横浜市以外）

東京都（23区）

東京都（23区以外）

その他

通勤・通学していない

無回答

n=1057

21.4%

13.1%

10.6%

2.6%

6.0%

0.7%

1.3%

0.3%

0.2%

1.2%

0.9%

4.2%

0.4%

1.5%

16.7%

19.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

鷺沼駅

宮前平駅

宮崎台駅

梶が谷駅

溝の口駅、又は武蔵溝ノ口駅

武蔵新城駅

武蔵小杉駅

新百合ヶ丘駅

生田駅

向ヶ丘遊園駅

登戸駅

たまプラーザ駅

あざみ野駅

その他の駅

通勤・通学していない

無回答

n=1057

5.0%

0.9%

36.0%

14.8%

0.0%

17.0%

4.2%

18.6%

2.2%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

自営業

家族従業（家業手伝い）

勤め（全日）

勤め（パートタイム）

内職

主婦・主夫（家事専業）

学生

無職（収入が年金のみの方を含む）

その他

無回答

n=1057

■問 26 通勤・通学で利用する最寄り駅【単一回答】（n=1057）

35.1%

8.5%

0.1%

6.8%

2.9%

4.1%

4.4%

1.3%

18.4%

18.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

電車

バス

タクシー

自家用車

バイク

自転車

徒歩のみ

その他

通勤・通学していない

無回答

n=1057

■問 25 通勤・通学の主な交通手段【単一回答】（n=1057）
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ウ 買い物に行くときの主な交通手段と最寄り駅 

買い物の際の主な交通手段で最も多いのは、「自家用車」の 35.0％と約 1/3 の人が

車利用でした。次いで、「徒歩のみ」が 21.6％、「バス」が 15.9％、となっています。 

また、買い物で利用する最寄り駅で最も多いのは、「鷺沼駅」の 27.2％、次いで、

「宮崎台駅」が 14.9％、「宮前平駅」が 13.6％、「溝の口駅、又は武蔵溝ノ口駅」が

13.5％、「たまプラーザ駅」が 13.3％となっています。 

（３）宮前区の生活環境の評価 

ア 宮前区の長所・魅力 

宮前区の長所・魅力で最も多いのは、「住環境がよい」の 58.7％となっています。

次いで、「公共交通の利便性がよい」、「自然環境がよい」、「治安や風紀がよい」が

ほぼ横並びとなっています。 

「買い物や銀行、病院などの日常生活の利便性がよい」、「教育・文化環境がよい」

については、若干少なくなっています。 

■問１ 宮前区の長所・魅力【複数回答】（ｎ=1057） 

■問 28 買い物の際の最寄り駅【単一回答】（n=1057）

11.8%

15.9%

0.2%

35.0%

2.3%

7.9%

21.6%

0.3%

5.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

電車

バス

タクシー

自家用車

バイク

自転車

徒歩のみ

その他

無回答

n=1057

27.2%

13.6%

14.9%

2.9%

13.5%

0.4%

1.5%

0.9%

0.1%

1.0%

0.2%

13.3%

0.0%

5.2%

5.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

鷺沼駅

宮前平駅

宮崎台駅

梶が谷駅

溝の口駅、又は武蔵溝ノ口駅

武蔵新城駅

武蔵小杉駅

新百合ヶ丘駅

生田駅

向ヶ丘遊園駅

登戸駅

たまプラーザ駅

あざみ野駅

その他の駅

無回答

n=1057

■問 27 買い物の際の主な交通手段【単一回答】（n=1057）

46.8%

39.5%

26.3%

58.7%

44.4%

44.6%

4.3%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公共交通の利便性がよい

買い物や銀行、病院など日常生活の利便性がよい

教育・文化環境がよい

住環境がよい

治安や風紀がよい

自然環境がよい

その他

無回答

n=1057
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イ 宮前区の生活環境・満足度 

満足度を尋ねた 12 項目のうち、「満足」（「満足している」と「まあまあ満足してい

る」の合計。以下同じ）と答えた人が５割を超えたのは 10項目でした。 

「不満」（「少し不満である」と「不満である」の合計。以下同じ）と答えた人が多

かった項目は、「休日、夜間などの救急医療体制の充実度」と「区役所・市民館・図書

館への距離」の２項目となっています。 

■問２ 宮前区の生活環境への満足度【各項目について単一回答】（n=1057） 

〔参考〕川崎市全体との比較から分かる宮前区民の満足度の特徴 

「平成 29年度かわさき市民アンケート」にも、類似の設問があります。 
同アンケートの報告書によれば、「宮前区と市全体の満足度を比較すると、『自然環境』

では、どの項目も市全体の満足度を上回っており、特に『公園や緑の豊かさ』は 11.1 ポイ
ント上回っている。一方、『利便性』ではどの項目も市全体の満足度を下回っており、特に
『通勤・通学の便利さ』は 15.4 ポイント、『病院や医院までの距離』は 11.9 ポイント下回
っている。『サービス』でも『休日、夜間などの救急医療体制の充実度』は 6.9 ポイント、
『市民館、図書館、スポーツ施設などへの距離』は 9.6％下回っている。『安全性』では特
に目立った点は見られない」とされています。 
このことから、宮前区民は市全体と比べ、「自然環境」の満足度は高いものの、「利便性」

や「サービス」についての満足度が低い傾向にあることが分かります。 

■生活環境の満足度（「満足している」と「まあ満足している」の率の合計） 

（出典）平成 29年度かわさき市民アンケート報告書（平成 30年 3月発行） 

5.8%

8.0%

4.4%

13.1%

20.0%

19.5%

12.2%

15.1%

11.1%

4.6%

11.4%

8.5%

51.3%

54.4%

47.9%

58.1%

53.3%

55.7%

44.8%

48.8%

49.1%

34.3%

26.3%

52.0%

23.2%

23.2%

30.9%

18.6%

16.4%

16.4%

24.5%

24.5%

26.6%

30.9%

29.8%

20.2%

6.6%

7.4%

9.4%

6.0%

8.1%

5.2%

11.8%

8.7%

10.1%

13.6%

29.5%

9.0%

11.4%

4.5%

5.2%

1.6%

0.4%

1.0%

2.6%

0.6%

1.0%

14.2%

1.4%

7.9%

1.8%

2.5%

2.3%

2.6%

1.9%

2.2%

4.1%

2.3%

2.1%

2.3%

1.6%

2.3%

0% 25% 50% 75% 100%

地震・火災・風水害などの災害に対する安心感

風紀上・防犯上の安心感

交通事故・危険物からの安心感

自然や空気のきれいさ

家の周りの静けさ

公園や緑の豊かさ

通勤・通学の便利さ

買い物の便利さ

医療機関までの距離

休日、夜間などの救急医療体制の充実度

区役所・市民館・図書館への距離

市や区の窓口サービス

満足している まあ満足している 少し不満である 不満である わからない 無回答

ｎ＝1057
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● 移動手段別 区役所・市民館・図書館への距離の満足度 

問２の「区役所・市民館・図書館への距離」について全体でみると、「満足」と

答えた人は 37.7％、「不満」と答えた人は 59.3％と、不満と答えた人は６割近く

になり、「不満」が「満足」に比べて 21.6 ポイント多くなっています。 

移動手段別でみると、「満足」と答えた人が一番多いのは、「徒歩のみ」の 66.4％、

次いで、「自転車」が 54.1％と続いています。一方、「不満」が一番多いのは「電

車」の 85.7％、次いで、「バス」が 76.0％でした。 

■問２.11 移動手段別 区役所・市民館・図書館への距離の満足度【単一回答】（n=1057） 

（４）区民活動や参加 

ア 市民の現在の関心事 

回答者が関心を持つ事柄について最も多いのは、「健康」の 73.1％、次いで、「家族」

と「老後の生活」がそれぞれ 59.5％、「お金・財産」が 48.3％、「仕事（家事や勉強

も含む）」が 42.8％、「子ども」が 36.9％となっています。 

満足している
まあ

満足している
少し不満である 不満である わからない 無回答

（％）

（n=）

全体 (1057)

電車 (56)

バス (270)

タクシー (11)

自家用車 (314)

バイク (32)

自転車 (85)

徒歩のみ (223)

無回答 (66)

※3.0未満は非表示

移動

手段

11.4

3.5

6.3

14.1

37.7

3.0

26.3

8.9

17.4

18.2

31.8

37.5

40.0

28.7

21.2

29.8

33.9

34.1

36.4

34.4

31.3

22.4

19.3

30.3

29.5

51.8

41.9

27.3

28.7

21.9

18.8

12.6

39.4

3.6

3.1

3.5

18.2

4.5

■問３ 現在特に関心を持っていること【複数回答】（n=1057） 

36.9%

59.5%

25.4%

29.0%

48.3%

73.1%

42.8%

59.5%

20.2%

17.2%

29.2%

1.8%

19.5%

11.1%

6.5%

3.0%

4.6%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子ども

家族

友人・知人

住宅・土地

お金・財産

健康

仕事（家事や勉強も含む）

老後の生活

音楽・演劇

読書

スポーツ・レジャー

信仰・宗教

政治

地域の活動（町内会・自治会、子ども会、PTA活動等）

サークル活動

その他

特にない

無回答

n=1057
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イ 地域のボランティア活動等への参加状況

地域のボランティア活動、サークル活動について、「活動を行っていない」と答え

た人が 84.4％で、「活動を行っている」と答えた人のうち、最も多かった活動分野は、

「町内会・自治会に関係する活動」の 44.2％でした。 

（５）宮前平にある区役所・市民館・図書館の利用状況 

ア 宮前平にある公共施設への訪問理由 

宮前平にある公共施設への訪問理由については、「住民票や印鑑登録証明書などの

証明書を発行するとき」が 73.4％、「転入・転出や戸籍・印鑑登録などの手続きをす

るとき」が 63.0％と多くなっています。 

■問６ 宮前平にある公共施設への訪問理由【複数回答】（n=1057） 

30.5%

7.1%

7.9%

5.1%

4.1%

63.0%

73.4%

22.7%

16.7%

11.3%

3.7%

1.7%

2.0%

27.4%

9.4%

3.4%

14.2%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

各種イベントやコンサート、発表会などに行くとき

講演会や講座に参加するとき

ギャラリーでの展示を見学するとき

地域の活動やサークル活動などを行うとき

会議に出席するとき

転入・転出や戸籍・印鑑登録などの手続きをするとき

住民票や印鑑登録証明書などの証明書を発行するとき

子どもに関する各種手続き等の行政サービスを受けるとき

高齢者に関する各種手続き等の行政サービスを受けるとき

福祉に関する各種手続き等の行政サービスを受けるとき

子ども・子育てや高齢者、健康等に関する相談をするとき

様々なトラブルや困りごとに関する相談をするとき

市政情報や各種イベント情報等がほしいとき

本や雑誌を読んだり、借りたりしたいとき

調べものや勉強をしたいとき

その他

ほとんど利用していない

無回答

n=1057

■問５ 参加している活動分野【複数回答】（n=165） 

活動を行っている

15.6%

活動は行って

いない

84.4%

n=1057

問４ 地域のボランティア活動等への参加の有無 

【単一回答】（n=1057） 

23.0%

9.1%

44.2%

9.1%

8.5%

13.3%

22.4%

12.7%

18.8%

9.7%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てや教育に関係する活動

文化や観光に関係する活動

町内会・自治会に関係する活動

地域のまちづくりに関係する活動

防犯・防火に関係する活動

交通安全に関係する活動

福祉や健康増進に関係する活動

まちの美化や緑化、環境保全に関係する活動

スポーツ振興に関係する活動

その他

無回答

n=165
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イ 宮前平にある公共施設を利用しない理由

問６で宮前平にある公共施設を「ほとんど利用していない」と回答した 14.2％（150

人）の人にその理由を聞きました。 

宮前平にある公共施設を利用しない理由で最も多いのは、「利用するには行きにく

い場所にあるから」の 55.3％、次いで、「行政サービスコーナーやコンビニでの証明

書発行など、宮前平の公共施設に行かなくても用事が済んだから」が 23.3％、「手続

きや会議等で行く必要がなかったから」と「利用する時間的な余裕がないから」が

20.7％、「関心のある講座やイベント等がなかったから」が 20.0％となっており、行

きにくい場所にあることが利用しない最も大きな理由になっています。 

ウ 宮前平にある公共施設へ行くときの交通手段 

宮前平にある公共施設へ行くときの交通手段で最も多いのは、「自家用車」の

29.7％、次いで、「バス」が 25.5％、「徒歩のみ」が 21.1％となり、この３つが主

な交通手段となっています。 

■問８ 宮前平にある公共施設へ行くときの交通手段【単一回答】（n=1057） 

電車

5.3%

バス

25.5%

タクシー

1.0%自家用車

29.7%バイク

3.0%

自転車

8.0%

徒歩のみ

21.1%

無回答

6.2%

n=1057

■問７ 宮前平にある公共施設を利用しない理由【複数回答】（n=150） 

20.7%

23.3%

7.3%

20.0%

14.0%

11.3%

18.0%

20.7%

55.3%

10.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

手続きや会議等で行く必要がなかったから

行政サービスコーナーやコンビニでの証明書発行など、

宮前平の公共施設に行かなくても用事が済んだから

市内の他の地区や市外の施設を利用しているから

関心のある講座やイベント等がなかったから

参加できる講座やイベント等があることを知らなかったから

あまり本や雑誌を読まないから

図書館で本を読んだり借りたりしようと思わないから

利用する時間的な余裕がないから

利用するには行きにくい場所にあるから

その他

無回答

n=150
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（６）鷺沼駅前での民間事業者による再開発事業について 

ア 鷺沼駅前の民間事業者による再開発計画の認知度 

再開発計画の認知度で最も多か

ったのは、「知らなかった」の

45.8％、次いで、「よく知らないが

聞いたことがあった」が 43.8％

で、「区域や内容まで知っていた」

が 10.0％でした。 

イ 鷺沼駅前の再開発への期待 

再開発への期待で最も多かったのは、「区内のどの地域に住む人にとっても交通

の便利さが感じられるようになるといい」という交通の利便性向上に期待する意

見で 55.3％、次いで、「買い物が便利なまちになってほしい」という買い物の利便

性の向上に期待する意見が 48.2％、「駅前に行政、金融、オフィス、ショッピング、

高齢者の住むマンション、子育て関係の施設等が集まる完結型のまちがのぞまし

い」という多様な機能が集まる完結型のまちづくりに期待する意見が 45.5％と４

割を超える結果となりました。 

続いて、「利用者目線のバリアフリーなど誰もが住みやすいまちづくりを勧めて

ほしい」が 36.8％、「鷺沼駅前を文化的な拠点にしたい」が 20.1％、「特にない」

が 16.4％でした。

■問 10 再開発への期待【複数回答】（n=1057） 

区域や内容ま

で知っていた

10.0%

よく知らないが、

聞いたことが

あった

43.8%

知らなかった

45.8%

無回答

0.4%
n=1057

■問９ 再開発計画の認知度【単一回答】（n=1057）

45.5%

20.1%

48.2%

55.3%

36.8%

16.4%

7.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

駅前に行政、金融、オフィス、ショッピング、高齢者の住むマンション、

子育て関係の施設等が集まる完結型のまちが望ましい

鷺沼駅前を文化的な拠点にしたい

買い物が便利なまちになってほしい

区内のどの地域に住む人にとっても交通の

便利さが感じられるようになるといい

利用者目線のバリアフリーなど誰もが

住みやすいまちづくりを進めてほしい

特にない

その他

無回答

n=1057
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■問 11 再開発に期待しない理由【単一回答】（n=173） 

問 10 で再開発への期待が「特

にない」と答えた人 16.4％（173

人）にその理由を聞いたところ、

最も多かったのは「鷺沼駅周辺

にはあまり行かないから」の

47.4％、次いで、「自分にとって

便利にならないから」が 32.9％

と両者で８割となっています。 

ウ 鷺沼駅前にあってほしい市民サービスや公共的な機能 

鷺沼駅前にあってほしい市民サービスや公共的な機能で最も多かったのは、「住民

票や印鑑証明書などの発行」の 49.4％、次いで、「転入・転出や戸籍・印鑑登録など

の手続き」が 43.7％となっており、基本的な行政サービス機能を求める回答が多い結

果となりました。 

また、「高齢者や障がい者への福祉サービス」が 34.3％、「保険、福祉などに関する

各種手続き・相談」が 33.9％と、福祉サービスに関する項目が３割を超えています。

「読書、調べもの、本を借りること」が 31.2％と図書館機能に関する項目も３割を超

えるほか、「子どもや子育てへの支援」、「音楽などイベント、講座、講演会などの開

催・参加」、「多様な世代やライフスタイルの人たちの交流」といった子育てや文化・

交流に関する項目が続きました。 

基本的な行政サービス機能に加え、福祉、文化・教育、市民交流といった機能を求

める意見もある一方で、「特にない」という回答は、21.7％でした。 

■問 12 鷺沼駅前にあってほしい市民サービスや公共的な機能【複数回答】（n=1057） 

自分にとって便利

にならないから

32.9%

関心がないから

1.7%

今後のまちづくりについて、

よくわからないから

8.1%

鷺沼駅周辺にはあ

まり行かないから

47.4%

その他

4.6%

無回答

5.2%
n=173

19.6%

25.3%

34.3%

13.3%

43.7%

49.4%

33.9%

25.3%

31.2%

4.3%

21.7%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

多様な世代やライフスタイルの人たちの交流

子どもや子育てへの支援

高齢者や障がい者への福祉サービス

地域の活動やサークル活動への支援

転入・転出や戸籍・印鑑登録などの手続き

住民票や印鑑登録証明書などの発行

保険、福祉などに関する各種手続き・相談

音楽などイベント、講座、講演会などの開催・参加

読書、調べもの、本を借りること

その他

特にない

無回答

n=1057
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● 家族構成別 鷺沼駅前にあってほしい市民サービスや公共的な機能 

問 12 の「子どもや子育てへの支援」への回答は、全体では 25.3％であったのに

対し、就学前の子どものいる人では、62.2％と高い比率となりました。子どもの年

齢が高くなるに従い、その比率は下がる傾向にあります。 

また、「読書、調べもの、本を借りること」への回答は全体では 31.2％ですが、

中学生・高校生の子どもがいる人では４割前後となっています。 

「高齢者や障がい者への福祉サービス」への回答については、全体では 34.3％

ですが、65 才以上の家族と同居している人は 46.4％となっています。 

■問 12 家族構成別 鷺沼駅前にあってほしい市民サービスや公共的な機能【複数回答】（ｎ=1057）

エ 鷺沼駅前にあってほしい空間 

鷺沼駅前にあってほしい空間で最も多いのは、「緑を感じることができる空間」

の 49.0％、次いで、「自由に飲食や休憩ができる空間」が 40.2％、「災害発生時の

避難場所としても使える空間」が 36.0％、「高齢者や障がい者も安全・安心に利用

できる空間」が 34.4％、「待ち合わせや談話ができる空間」が 28.2％でした。 

■問 13 鷺沼駅前にあってほしい空間【複数回答】（n=1057） 

21.3%

49.0%

20.1%

20.2%

40.2%

28.2%

34.4%

36.0%

4.7%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもを遊ばせることができる空間

緑を感じることができる空間

お祭りやイベントができる空間

農産物や作品販売などのバザーができる空間

自由に飲食や休憩ができる空間

待ち合わせや談話ができる空間

高齢者や障がい者も安全・安心に利用できる空間

災害発生時の避難場所としても使える空間

その他

無回答

n=1057

回答数

住民票

や印鑑

登録証

明書な

どの発

行

転入・転

出や戸

籍・印鑑

登録な

どの手

続き

高齢者

や障が

い者へ

の福祉

サービ

ス

保険、福

祉など

に関す

る各種

手続き・

相談

読書、調

べもの、

本を借り

ること

子ども

や子育

てへの

支援

音楽な

どイベン

ト、講

座、講演

会など

の開催・

参加

多様な

世代や

ライフス

タイルの

人たち

の交流

地域の

活動や

サーク

ル活動

への支

援

その他
特にな

い
無回答

（％）

全体 1057 49.4 43.7 34.3 33.9 31.2 25.3 25.3 19.6 13.3 4.3 21.7 2.4

就学前 135 44.4 40.0 22.2 21.5 34.1 62.2 28.1 17.8 8.9 3.7 20.0 1.5

小学生 125 41.6 36.8 21.6 28.8 32.8 40.0 26.4 16.0 10.4 6.4 31.2 0.8

中学生 54 50.0 44.4 31.5 38.9 42.6 31.5 22.2 20.4 5.6 3.7 20.4 0.0

高校生 61 47.5 37.7 26.2 34.4 39.3 36.1 18.0 21.3 9.8 4.9 26.2 1.6

大学生・専門学校生等 85 67.1 57.6 37.6 35.3 35.3 21.2 20.0 20.0 11.8 3.5 11.8 1.2

この年代の子どもはいない 150 54.0 47.3 40.7 38.7 26.0 16.7 28.0 19.3 8.7 6.0 21.3 2.0

無回答 6 50.0 16.7 50.0 50.0 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 33.3

いる 360 47.8 40.3 46.4 37.2 20.3 15.6 24.2 19.7 17.2 4.4 21.1 3.9

いない 563 51.2 45.8 25.4 32.0 38.0 33.0 25.8 19.9 10.7 5.2 22.4 1.4

無回答 134 46.3 44.0 39.6 32.8 32.1 18.7 26.1 17.9 14.2 0.0 20.1 2.2

子ども

の年
齢

高齢

者の

有無
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（６）鷺沼駅周辺のまちづくりで考慮してほしいこと 

鷺沼駅周辺のまちづくりで考慮してほしいことで最も多いのは、「鷺沼駅周辺の

駐車・駐輪スペースの整備など、交通環境に配慮すること」の 60.2％、次いで、

「区内各所から鷺沼駅に行きやすくすること」が 45.6％と、交通環境や交通アク

セスを向上させるような、利便性の良い場所としての整備を求める回答が多くな

っています。 

また、「仮に区役所・市民館・図書館を移転するなら、現在の区役所・市民館・

図書館用地の活用方法を検討すること」が 35.1％、「将来の人口や生活環境、情報

通信技術等の状況変化を見据えて検討すること」が 32.5％となり、仮に移転する

場合の現施設用地の有効活用や、人口や社会環境の変化を見据えた整備を求める

意見が３割を超えています。 

■問 14 鷺沼駅周辺のまちづくりで考慮してほしいこと【複数回答】（n=1057） 

鷺沼駅周辺再編整備に伴う宮前区の今後のまちづくりに向けた 

区民意識アンケート報告書 概要版

平成 30 年 11 月 

発行：川崎市宮前区役所 まちづくり推進部 企画課 

〒216-8570  川崎市宮前区宮前平 2-20-5  電話 044-856-3170  FAX 044-856-3119 

45.6%

60.2%

35.1%

9.4%

28.0%

25.0%

32.5%

3.5%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

区内各所から鷺沼駅に行きやすくすること

鷺沼駅周辺の駐車・駐輪スペースの

整備など、交通環境に配慮すること

仮に区役所・市民館・図書館を移転するなら、現在の

区役所・市民館・図書館用地の活用方法を検討すること

向丘出張所の機能について検討すること

市としての方針案を決める前に、市民の

意見を聞く機会を十分設けること

区役所・市民館・図書館を移転する場合と

しない場合の費用対効果を検討すること

将来の人口や生活環境、情報通信技術等の

状況変化を見据えて検討すること

その他

無回答

n=1057


